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ПРЕСКЛИПИНГ 

15 февруари 2021 г., понеделник 

www.actualno.com, 12.02.2021г. 

https://www.actualno.com/interview/prof-asena-serbezova-jiveem-v-dyrjava-v-kojato-

njakoj-ako-porycha-neshto-to-moje-da-se-sluchi-video-news_1558733.html  

 

Проф. Асена Сербезова: Живеем в държава, в която някой, ако поръча нещо, то 

може да се случи (ВИДЕО) 

 

Cлeд ĸaтo през септември 2020 г. Софийският районен съд пpeĸpaти дeлoтo cpeщy 

председателя на Бългapcĸия фapмaцeвтичeн cъюз (БФС) пpoф. Aceнa Cepбeзoвa за 

всяване на паника по време на извънредното положение, на 1 февруари съдът даде ход 

на процеса и нaзнaчи eĸcпepтизa. Ще се анализират интервюта пред Българското 

националното радио и Българската национална телевизия, в които Сербезова 

предупреждава за възможен недостиг на лекарства заради пандемията от COVID-19. 

"Важно е да разберем, че живеем в държава, в която някой, ако поръча нещо, то може да 

се случи. Ето това е опасното. То е опасно за мен, за всички, които срещнем на улицата". 

Това заяви в предаването "Студио Actualno" председателят на Българския 

фармацевтичен съюз проф. Асена Сербезова, коментирайки обвиненията срещу нея. Не 

приемам атаката на прокуратурата като лична, а по-скоро към Българския 

фармацевтичен съюз, защото тя е насочена към мен в качеството ми на председател на 

БФС по повод на мои изказвания, уточни проф. Сербезова. "Днес ще изпратим след проф. 

Сербезова АДФИ, НАП, прокуратурата в две обвинения, а утре ще бъде някой друг. Не 

е важно кой е, важно е, че обществото го допуска. За мен лично е важно, че 

прокуратурата след като разбра, че има неоспорими доказателства, продължи да 

настоява да внесе обвинението отново", отбеляза проф. Сербезова. 

На шести април 2020 г. Европейската агенция по лекарствата публикува на своя сайт 

всичко онова, за което аз загатнах по време на интервютата на седми април. Аз и моите 

защитници сме приложили всичко това като доказателства по делото, каза Сербезова. 

"Буквално цели изрази в това комюнике на Европейската агенция по лекарствата може 

да се намерят в моите интервюта. И това са точно тези изречения, които са притеснили 

един български прокурор. Това са изреченията, че вероятно може да има логистични 

проблеми, свързани със затварянето на границите към онзи момент, както и че някои 

лекарствени продукти ще бъдат в недостиг, тъй като активните им субстанции се 

произвеждат в Индия, Китай, в области, които са карантинирани", припомни проф. 

Сербезова. 

Преди моите интервюта и BBC, и Европейската агенция по лекарствата, и в Европейския 

парламент се обсъжда въпросът. След интервютата всъщност моите думи се потвърдиха. 

Тоест, вероятно си спомняте, че имаше ситуации на недостиг - даже на няколко пъти", 

отбеляза проф. Сербезова. "Най-интересното е, че същата тази прокуратура, която ме 

обвинява, Софийска районна прокуратура, седем-осем дни преди моето интервю е 

възложила проверка на Изпълнителната агенция по лекарствата - със специален сигнал, 

който касае вид инсулин. Става дума за инсулинов аналог, а сигналът е свързан с 

недостиг. Същата тази прокуратура, която обвинява, че това е фалшива новина, една 

седмица преди моите интервюта разпорежда проверка на Изпълнителната агенция по 

лекарствата по сигнали за недостиг", заяви с недоумение проф. Сербезова. Не приемам 

атаката на прокуратурата като лична, а по-скоро към Българския фармацевтичен съюз, 

защото тя е насочена към мен в качеството ми на председател на БФС по повод на мои 

изказвания, обясни още проф. Асена Сербезова. 
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РЕГЛАМЕНТИРАХА ПАРИТЕ ЗА ПЪРВА ЛИНИЯ 

 

1000-та лева ще се получават до три месеца след края на извънредното положение 

 

1000-та лева, които получават ежемесечно медиците на първа линия в борбата с КОВИД, 

ще продължат да се изплащат, но от здравната каса. Това става възможно с промени в 

Закона за мерките при извънредното положение, приети на второ четене от парламента. 

До момента средствата се изплащаха от здравно министерство и бяха от Оперативна 

програма „Развитие на човешките ресурси". От 2021 година обаче те вече са от 

държавния бюджет и ще се изплащат от здравната каса, която ще получава трансфер от 

хазната. За целта, според поправките, НЗОК и лекарският съюз могат да подпишат анекс 

към рамковия договор. Парите се изплащат до три месеца след края на извънредната 

обстановка, гласят текстове.  

МЗ ще продължи да изплаща бонуса за работещите на първа линия в спешна помощ, РЗИ 

и Националния център по заразни и паразитни болести. 

Ваксини срещу коронавирус се полагат и на хора, пребиваващи продължително в 

България, реши още парламентът. Същото ще важи и за членове на дипломатически и 

консулски представителства и на представителства на международни организации, 

акредитирани у нас. 

 

 
13.02.2021 г., с. 2 

 

Парламентът окончателно реши: 

 

90 дни неплатен отпуск ще се зачитат за трудов стаж 

 

Без санкции за общините с безлихвени кредити към бюджета  

 

Кремена Кръстева 

До 90 дни неплатен отпуск ще се зачитат за трудов и осигурителен стаж и през 2021 г. 

Това решиха окончателно депутатите на второ четене с промени в Закона за 

извънредното положение.  

По време на неплатения отпуск обаче всеки ще трябва за своя сметка да плаща 

минималните здравни вноски, за да не загуби здравноосигурителните си права. 

По този начин хората в неплатен отпуск заради COVID кризата да не губят правото си 

на пенсия или обезщетение за безработица заради прекъсване на стажа. Заради 

пандемията държавата вече два пъти удължи този срока за неплатен отпуск до 60 дни. С 

направените промени се уеднаквиха и помощите, които се отпускат за отглеждането на 

деца с трайно увреждане. Изравняват се размерите на месечните помощи за семействата 

на роднини или близки и на доброволните приемни семейства с тези на родителите -

осиновители. Досега законът предвиждаше различни помощи за децата с увреждания в 

зависимост дали са настанени в биологични семейства или семейства на осиновители, 

или са настанени в семейства на близки и роднини. Депутатите приеха още общините да 

не бъдат санкционирани, ако имат неизплатени безлихвени кредити към бюджета. Ако 

не са ги изплатили до края на миналата година, ще могат да го направят до два месеца 

след края на извънредната епидемична обстановка. 
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Компенсации 

Парламентът прие окончателно и отпускането на компенсации за пострадалия от Covid 

кризата малък и среден бизнес. От тази възможност ще могат да се възползват фирми, 

които са спрели работа след 1 ноември миналата година заради извънредната 

епидемична обстановка. Здравното министерство ще може да използва допълнителни 

възнаграждения и да ги изплаща за служителите от здравеопазването, работещи при 

неблагоприятни условия на труд по време на обявеното извънредно положение. 

Парламентът прие още, че за играта кено ще се получава като лиценз за числови 

лотарийни игри. 

 

www.bnr.bg, 14.02.2021 г. 

https://bnr.bg/horizont/post/101421531/prof-ilko-getov 

 

Проф. Илко Гетов: Предполага се, че ваксините ще създават поне двегодишен 

имунитет 

 

Няма противопоказания хора, преболедували Covid-19, да се ваксинират 

 

 „Не е невъзможно лекарство или ваксина да бъдат използвани у нас, без да са минали 

през одобрението на Европейската агенция по лекарствата, но скоростта за разрешаване 

за употреба по оценка на ЕМА е по-бърза, отколкото национална процедура през 

Българската агенция по лекарствата“. Това поясни пред БНР проф. Илко Гетов, 

представител на България в Европейската агенция по лекарствата.  

Той уточни, че в ЕМА все още не е стартирала процедура за руската ваксина:  

 „Спутник V“ е преминала през научна консултация. Следва официално заявление за 

разрешаване за употреба, след което ще бъде стартирана процедурата за поетапна 

оценка“.  

До края на март ваксината на „АстраЗенека“ ще може да се прилага и на по-възрастни 

пациенти.  

В предаването „Неделя 150“ проф. Гетов допълни:  

 „Очаквам мощна информационна кампания. Най-подходящата ваксина за поставяне от 

личните лекари е тази на „АстраЗенека“ и това ще даде силен тласък в кампанията при 

общопрактикуващите лекари. Те трябва да търсят информация, ръководства, които да им 

позволят да са ефективни“.  

Проф. Илко Гетов уточни, че няма увеличение на броя на нежеланите лекарствени 

реакции, на нови нежелани реакции или на смъртни случаи след ваксиниране.  

 „Едно от големите преимущества на ваксините като предпазно средство е, че дори в 

последствие да се заразиш, което не е невъзможно, вероятността да се стигне до тежки 

усложнения, е нулева... Предполага се, че ваксините ще създават поне двегодишен 

имунитет. До 6 месеца е имунитетът, който придобива преболедувал. Няма 

противопоказания хора, преболедували Covid-19, да се ваксинират“.  

Според него не ваксинационен паспорт, а зелени коридори за имунизирани са по-

приемлив вариант.  

 „Вирусът ще остане да циркулира в човешката популация“.  

Проф. Гетов смята, че фитнесите са по-опасни за здравето на хората от заведенията, 

където мерките могат да се спазват по-ефективно.  

 „Не трябва да се бърза. Твърде крехка е стабилността, която успяхме да постигнем. 

Скоро ще стигнем прага от 1500, при който трябва да върнем отново някои мерки. Това 

е въпрос на отговорност“. 
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www.bnt.bg, 12.02.2021г. 

https://bntnews.bg/news/britanskiyat-variant-na-covid-19-e-bil-u-nas-oshte-minalata-

godina-v-momenta-ima-68-sluchaya-1095697news.html 

 

Британският вариант на COVID-19 е бил у нас още миналата година, в момента 

има 68 случая 

 

В 68 от секвенираните общо 96 проби от пациенти с COVID-19 за последните две 

седмици, е установен британският вариант В.1.1.7. 

Не е установен южноафрикански и бразилски вариант, както и наличие на мутация 

Е484К. Пробите са подбрани, съобщиха от Националния център по заразни и паразитни 

болести (НЦЗПБ). 

Данните сочат, че британския вариант В.1.1.7. е бил въведен в област Кюстендил още 

преди края на миналата година. 

За да повиши капацитета си от секвениране на SARS-CoV-2, НЦЗПБ ще въвежда нови 

техники за оптимизиране на изследванията за целогеномно секвениране. 

Към настоящите екипи свързани с дейностите по секвениране, комуникация и логистика 

ще бъдат ангажирани допълнителни молекулярни биолози и други експерти. 

В допълнение, по линия на взаимопомощ от ECDC и ЕК ежеседмично и безвъзмездно 

ще бъдат изпращани проби за секвениране. Така, седмичният капацитет ще достигне до 

400 изследвания. 

 

www.standartnews.com, 14.02.2021г.  

https://www.standartnews.com/zarazata/shche-ima-oshche-mutatsii-tvrdi-virusolog-1-

452299.html  

 

Ще има още мутации, твърди вирусолог №1 

 

Пламен Вълков  

Твърде възможно е да възникнат още мутации и варианти на коронавирус и най-вероятно 

ще възникнат, защото всички РНК мутират, прогнозира в "Денят започва с Георги 

Любенов" проф. Радка Аргирова, председател на българското дружество по вирусология.  

"Имаме вече бразилски, южноафрикански, преди седмица - японски, преминахме лятото 

с испански вариант, ще има още... Все още телата антителата, които се образуват в 

организмите на хората, които са заразени успяват да неутрализират тези варианти. В 

момента, в който се натрупат определен брой мутации и варианти, тогава е възможно да 

имаме нов щом", обясни проф. Аргирова.  

Сега всички антитела срещу SARS-CoV-2 неутрализират всички варианти засега. 

Ваксините ще действат засега. Сега няма нов щам, всичко е SARS-CoV-2, уточни тя.  

Възможно е количеството на антитела да се увеличава с времето. Това е действието на 

клетъчния имунитет, обясни още председател на българското дружество по вирусология.  

Проф. Радка Аргирова заяви, че очаквам позиция от Щаба за направеното и 

пропуснатото от страна на здравните власти. 

"Смятам, че е време е за равносметка след изминалата една година. Всички трябва да си 

дадат сметка какво преживяхме през тази година. Трябва да се каже какво бе направено, 

какво бе постигнато и какво не се получи. Искам да бъде казано, че нямаше ръководство 

на тази криза, имаше наблюдение и това наблюдение ще ни струва много скъпо. Искам 

да кажат дали ще може да се възстанови нормалния живот на хората. От друга страна 

това, което ми липсва е много сериозна промоция на ваксинирането. Това трябваше да 
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бъде комуникирано с всички средства, за да могат хора да си отговорят на много 

въпроси", заяви проф. Аргирова. 

 

www.btv.bg, 12.02.2021г. 

https://btvnovinite.bg/predavania/lice-v-lice/nevrolog-mozakat-e-dosta-poshtaden-ot-

direktno-zasjagane-ot-covid-19.html 

 

Невролог: Мозъкът е доста пощаден от директно засягане от COVID-19 

 

Ново изследване за последиците от вируса сочи, че след усложнения от заразяване 

често мозъкът се уврежда 

 

Мозъкът е доста пощаден от директно засягане от коронавирус. Той е отделен от кръвта, 

защото има още една бариера и голяма част от това, което е в кръвта, не постъпва в 

мозъка. 

Това каза неврологът академик Лъчезар Трайков в предаването „Лице в лице“. 

В последните дни в британските медии излезе една нова информация за последиците от 

COVID-19 – а именно – след усложнения от заразяване често мозъкът се уврежда. И 

обратно  – стресираните и хората с психически проблеми са с 65 на сто по-висок риск да 

се заразят с COVID-19. 

За това проучване неврологът коментира, че от преболедували 460 души са избрани 230, 

от които е взета течност. 

 „Процентът на директно потвърждение да се инфектира мозъкът е не повече от 12% или 

7 души. Макар и да не е голяма извадката, трябва да се обърне внимание, че често 

неврологичните симптоми на коронавируса са свързани с инфекция на друго място – 

белия дроб“, обясни още акад. Трайков. 

Мозъкът се храни само с кислород и глюкоза, падне ли сатурацията, мозъкът няма с 

какво да компенсира. В белия дроб е по-малко кислородът – започва забавяне на 

умствената дейност, става дума за възрастни хора над 65 години. По-тежко могат да 

прекарат COVID-19 и по-млади с наднормено тегло, обясни още неврологът и добави да 

не изпадаме в паника. 

Относно психичните разстройства и тревожността Трайков коментира, че болката в 

главата, което е един от най-честите симптоми на новия вирус, всъщност е свързана с 

температурата. 

А при по-тревожните хора се наблюдават и болки в главата заради психологически 

преживявания, безсънието също води до мигрени, обясни специалистът. 

Акад. Трайков добави и че няма биологичен маркер до ден днешен, за да разберем леко 

ли ще преминем през вируса, или тежко. Много е важно обаче да не изпадаме в 

тревожност, добави той. 

 

www.nova.bg, 12.02.2021г. 

https://nova.bg/news/view/2021/02/12/315488/ 

 

Ще проверяват детайлно как НЗОК харчи парите си 

 

Идеята е да се правят внезапни проверки върху това как се харчат парите за здраве 

 

Пореден скандал в парламента. Поводът - депутатите създадоха нов орган, който да 

контролира Здравната каса. Идеята е да се правят внезапни проверки върху това как се 

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/predavania/lice-v-lice/nevrolog-mozakat-e-dosta-poshtaden-ot-direktno-zasjagane-ot-covid-19.html
https://btvnovinite.bg/predavania/lice-v-lice/nevrolog-mozakat-e-dosta-poshtaden-ot-direktno-zasjagane-ot-covid-19.html
http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2021/02/12/315488/
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харчат парите за здраве. Според опозицията така се прави надзор над Надзорния съвет 

на НЗОК. 

 „Министерство на здравеопазването, касата, сметна палата, кой ли не, са против този 

законопроект! Той стана като новата Конституция”, каза Георги Михайлов от БСП. 

„Би следвало Надзорният съвет по някакъв прозрачен и обективен начин, да отчита пред 

друг орган начинът, по който тази методика и механизмът работят”, заяви Даниела 

Дариткова от ГЕРБ. 

 

www.dir.bg, 12.02.2021г. 

https://dnes.dir.bg/obshtestvo/izmama-v-internet-reklama-na-hranitelna-dobavka-

chrez-fiktivno-intervyu-s-prof-nachev  

 

Измама в интернет: Рекламират хранителна добавка чрез фиктивно интервю с 

проф. Начев 

 

Не бях изненадан, защото не е за първи път - лекарство с чесън, лимон и не знам си 

какви магии... кукувича прежда, коментира именитият лекар 

 

Измама с името на директора на болница "Света Екатерина" - проф. Генчо Начев - в 

интернет от негово име се рекламира медикамент с почти чудодейни свойства срещу 

сърдечно-съдови проблеми. Само преди седмица той опровергава същата реклама. След 

обаждане на познат обаче научава, че отново се е превърнал в рекламно лице на добавка, 

която според описанието лекува хипертония, съобщи bTV.  

„Не бях изненадан, защото не е за първи път - лекарство с чесън, лимон и не знам си 

какви магии... кукувича прежда. Много грозно и не е морално да се спекулира с 

доверието на хората, особено когато трябва да се продава нещо, което не е доказано“, 

коментира професорът. 

На добавката се приписват чудодейни свойства - че удължава живота и разгражда 

килограми холестерол и тромбози 

Според рекламата - в болниците у нас тя се използва за лечение само на депутати и 

министри.  

„Ние лекуваме министри и депутати, но не сме използвали такава добавка. Няма такова 

лекарство, което е панацея и лекува хипертония, холестерол и кръвоносни съдове“, 

обясни още Начев.  

Екипът на телевизията също поръчва добавката.  

„Няма противопоказания. Комплексът съдържа натурални екстракти от растения, което 

гарантира пълна безопасност дори в комбинация с други медикаменти“, казват им по 

телефона 

У нас добавките се контролират от БАБХ. Оттам заявиха, че няма регистриран продукт 

с това име. Такъв медикамент няма и в регистрите на изпълнителната агенция по 

лекарствата. 

Сайтът вече не е активен. Добавката обаче продължава да се предлага в интернет. 

 

www.bnt.bg, 14.02.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/borisov-ot-1-vi-mart-otvaryame-restorantite-1095879news.html 

 

Борисов: От 1-ви март отваряме ресторантите 
 

От 1 март отварят всички заведения в страната, а учениците в малките населени места се 

връщат в клас още от утре. Това стана ясно от премиера Бойко Борисов по време на 

http://www.dir.bg/
https://dnes.dir.bg/obshtestvo/izmama-v-internet-reklama-na-hranitelna-dobavka-chrez-fiktivno-intervyu-s-prof-nachev
https://dnes.dir.bg/obshtestvo/izmama-v-internet-reklama-na-hranitelna-dobavka-chrez-fiktivno-intervyu-s-prof-nachev
http://www.bnt.bg/
https://bntnews.bg/news/borisov-ot-1-vi-mart-otvaryame-restorantite-1095879news.html
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поредната му обиколка в страната, този път в Исперих. По думите му, нивото на заразени 

у нас се подобрява. До края на месеца болниците ще получат парите за увеличение на 

заплатите, както и парите за медиците на първа линия. 

Мерките в България са най-либералните - в Европа - това отчете за пореден път 

премиерът Борисов в Исперих и благодари за усилията и добрата работа на медиците. 

"Виждате в Европа какво е положението - не могат да паднат под 10-15 000. И днес 

нивата са ни много добри - 26-и сме в Европа, но това се дължи е на вас - на докторите, 

на сестрите, на лаборантите, на РЗИ-тата, на всички, които работят и малко на 

министъра. До 28 февруари ще си получите и парите за първа линия и увеличенията на 

заплатите", каза министър-председателят Бойко Борисов. 

"Абсолютно са готови, ако имат натиск от пациенти отново - имаме цялата апаратура 

както за реанимациите така и за отделенията, които са без реанимационни грижи", каза 

министърът на здравеопазването проф. Костадин Ангелов. 

Премиерът подчерта, че в края на миналата година държавата за първи път финансира 

общинските болници, които откриха ковид отделения с 50 милиона лева. От тях - близо 

половин милион за болницата в Исперих. 

"Правят ли разлика дали е общинска, или е държавна - казват: или е хубаво, или ме 

излекуваха, или не", каза Бойко Борисов. 

"Ние тук в един момент имахме над 70 % от леглата за ковид пациенти. Наистина ние 

получихме тези пари, които вие обещахте", каза д-р Абдуллах Заргар. 

А що се отнася до мерките - те продължават да се разхлабват. 

"Утре пускаме в тези малки населени места учениците от всички паралелки, няма да ги 

въртиме, както в големите градове, така че още няколко десетки хиляди деца да отидат 

да учат", каза Бойко Борисов. 

Добра новина и за ресторантьорите: 

"На първи март задължително отваряш ресторантите. Повече по тая тема няма да се 

говори. И две и три хиляди да сме- отваряме, който има до тогава трябва да е минала 

вълната, да са минали двете седмици. И днес имат празник - едните Трифона Зарезан, 

другите влюбените, но... така или иначе им липсват ресторантите, на нас също ни 

липсват, но още 14 дена трябва да издържиме заради вас. Защото вие самите казвате - 

подготвяме ковид отделения наново", каза Бойко Борисов 

Борисов заяви, че на всеки европейски съвет настоява да се въведе единен медицински 

протокол. 

"За света да се въведе ако щете, защото това е... една държава затваря с друга границите, 

непрекъснато, едни искат пи си ар-и, други не искат, трети искат ваксини, четвърти не 

искат", каза Бойко Борисов. 

В рамките на мандата правителството е отпуснало и 2,5 млн. лева за община Исперих за 

рехабилитация на уличната мрежа в града и околните населени места - посочи още 

премиера. По-късно Бойко Борисов, който разгледа ремонта на църква и реставрацията 

на джамия в Разград. Премиерът подчерта важността на етническата толерантност. 

"Всички си спомняме Възродителния процес тука какво беше, нека си го спомнят и тези, 

които правят коалиции сега", каза Бойко Борисов. 

Община Разград е подкрепена от правителството и през 2019 година с общо 300 000 лева 

за инфраструктура, посочи още Борисов. 

 

www.nova.bg, 13.02.2021 г. 

https://nova.bg/news/view/2021/02/13/315532/ 

 

Чавдар Ботев: СЗО счита, че ивермектинът е едно от най-безопасните лекарства 

 

http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2021/02/13/315532/
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Той коментира и доставките на ваксини и тяхното действие 

 

Според хематолога д-р Чавдар Ботев България е превилигирована относно количеството 

ваксини, които ще пристигнат, заради факта, че е част от Европейския съюз. 

 „Ние трябва да получим тези ваксини, за да можем да водим един нормален начин на 

живот”, обясни той. 

Хематологът посочи, че новите щамове на коронавируса предполагат и нови ваксини. 

 „Например, фирмата Moderna вече разработва. За щастие, има нова вълна от ваксини, 

които ще атакуват различни части на вируса. Очертава се използването на така 

наречените мукозни ваксини. Те подпомагат образуването на имуноглобулин А и на Т-

клетъчния имунитет”, допълни той. 

Д-р Чавдар Ботев коментира съобщението на компанията, произвеждаща ивермектин, че 

то не работи срещу коронавируса. 

 „Тя няма интерес да го регистрира, защото патентът вече е преминал. Групи учени и 

отделни държави финансират проучванията, така че се е събрала много голяма 

информация”, поясни медикът.  

Той обясни и дали в България може да се разчита на ивермектина, като поясни, че когато 

има ново лекарство, то трябва да се докаже по определен път. 

 „Тук нещата малко се нарушават. При нас се появява едно заболяване и ние нямаме 

никакво лекарство. Добре е да се използват такива, които са регистрирани, и се знае, че 

не са вредни. Например, за ивермектина СЗО счита, че е едно от най-безопасните и вече 

са го приели 4 млрд. души”, заяви д-р Ботев. 

 

www.bnr.bg, 14.02.2021 г. 

https://bnr.bg/horizont/post/101421487/doc-kunchev-pikat-na-novata-valna-shte-

dostigne-predi-izborite 

 

Доц. Кунчев: Пикът на новата вълна ще бъде преди изборите 

 

Здравният инспектор подчерта, че скоро ще имаме достатъчно ваксини, но броят 

на желаещите за имунизация ще е малък 

 

 „Ако няма спазване на мерките, натрупването на нови няма стойност. Макар че 

тенденцията не е добра, задържахме добри позиции спрямо другите страни... Пикът на 

новата вълна ще се достигне преди изборите. Всичко зависи от разпространението на 

новите варианти на вируса. От последните дни имаме 68 положителни проби за 

британския вариант от 96 направени проби“. Това каза пред БНР главният държавен 

здравен инспектор доц. Ангел Кунчев. И уточни:  

 „При британския вариант на вируса има постепенен спад на средната възраст и тя е вече 

под 50 години. Все повече са случаите при по-млади хора. Този вариант няма промяна в 

посока на по-тежко протичане, повече усложнения или повече смъртни случаи. Предава 

се по-бързо“.  

Доц. Кунчев поясни, че ваксинацията у нас се определя от доставките и наличните 

продукти и схема на имунизация като тази в България са направили повечето страни в 

света, малко са започнали първо с ваксинацията на възрастните хора.  

 „По повод ваксината на „АстраЗенека“ следваме указанията да се прилага без 

ограничения във възрастта на пациентите. Нямам съмнения в ефективността на 

ваксината. Опитът във Великобритания показва, че върши работа... През февруари ще 

започне ускоряване на доставките на ваксините от всички компании... Не е въпросът на 

кого кога ще направиш ваксина, а при повишените доставки това да стане максимално 

http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/horizont/post/101421487/doc-kunchev-pikat-na-novata-valna-shte-dostigne-predi-izborite
https://bnr.bg/horizont/post/101421487/doc-kunchev-pikat-na-novata-valna-shte-dostigne-predi-izborite
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бързо... Договорили сме достатъчно количество ваксини, ще може да се избира, но няма 

да има желаещи да се ваксинират“, допълни доц. Кунчев в предаването „Неделя 150“.  

Ако има пречупване на кривата, която в момента върви нагоре, макар и бавно, и ако 

заболеваемостта се задържи под 200 на 100 000 души население, може да се разгледа 

опцията за отваряне на заведенията. Но доц. Ангел Кунчев не се ангажира с прогноза 

кога това ще случи.  

 „Броят на настанените в болница скочи над 3000, в интензивните отделения - над 300, 

което е показател, че сме в процес на разрастване... Плаши ме огромната умора в 

населението. Все по-малко разбиране за мерките ще срещаме, ще срещаме и повече 

емоционални реакции. Резултатът няма да е добър. Всяко общество ще напише бъдещото 

си развитие в зависимост от това колко спазва мерките и колко вярва на управляващите 

си“.  

Прогнозата на доц. Кунчев е, че след навършване на година и половина от появяването 

на коронавируса и с настъпване на топлото време е реалистично да се мисли, че вирусът 

ще се самоограничи.  

 „Нещото, с което вирусът отговаря на натиска да го ограничим, е изменчивостта. За 

щастие коронавирусите не са толкова изменчиви, колкото други, които биха ни 

изненадвали всяка седмица. Но ако се намери вариант, който му дава големи предимства, 

ще е проблем за нас. Това обаче не може да се прогнозира“.  

Здравният инспектор отново подчерта, че при 70% имунизиране на населението ще 

кажем довиждане на епидемията, но „това е трудна задача и не съм оптимист, че ще я 

постигнем в България“.  

 

www.bnr.bg, 14.02.2021г. 

https://bnr.bg/varna/post/101421698  

 

Новият вариант на коронавируса ще заразява повече деца 

 

Новият щам на коронавируса е по-заразен и поради тази причина той ще инфектира 

повече хора, в това число и децата,предаде ТАСС.  

Агенцията цитира мнението на педиатъра-инфекционист Евгений Тимаков. По неговите 

думи следващите мутации ще се предават по-лесно, но ще се изкарват в по-лека форма.  

"Заобикаляйки имунната защита, вирусът се сдобива с различни нови свойства за по-

лесното си разпространение. Така стана с британския вариант на коронавируса, който се 

оказа по-заразен и порази повече хора. Той ще бъде по-заразен и за децата, за разлика от 

първичната форма на коронавируса", заяви Тимаков. 

Специалистът изтъкна, че вирусът не е станал по-патогенен. "На него не му е необходимо 

да убива своя гостоприемник. Вирусът няма интерес от това, а да се размножи и да 

съществува по-дълго. Поради тази причина следващите мутации ще бъдат с по-

облекчена симптоматика при протичането на заболяването, но по-лесно ще се предават", 

добави Тимаков.  

Повечето мутации се развиват в организма на хора, които дълго боледуват. Това са 

пациентите с хронични и съпътстващи заболявания. При тях коронавирусът може да се 

задържи месец или два. 

Преди, за да бъдат заразени, хората трябваше да бъдат изложени сравнително по-дълго 

време на източника на инфекцията. Сега вирусът значитнелно се е видоизменил и 

циркулират негови различни подвидове, които инфектират с по-малък вирусен товар. 

 

 

 

http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/varna/post/101421698
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www.actualno.com, 14.02.2021 г. 

https://www.actualno.com/analysis/eto-kolko-miliardi-otidoha-za-razrabotka-na-

vaksini-sreshtu-koronavirus-news_1559216.html 

 

Ето колко милиарди отидоха за разработка на ваксини срещу коронавирус 

 

Към февруари т.г. 289 експериментални ваксини срещу Ковид-19 са в процес на 

разработване, 66 от тях са в различни фази на клинично изпитване, а вече 20 са във фаза 

3. 

Пет от тези ваксини, AstraZeneca, BioNTech/Pfizer, Gamaleya, Moderna и Sinopharm са 

одобрени от регулаторни органи, съгласно критериите на СЗО. Очаква се ваксините на 

Novavax и Johnson&Johnson да бъдат разрешени на базата на междинните резултати от 

фаза 3. 

Интересна е таблицата, която обобщава публично достъпните данни за инвестициите, 

направени от правителства и неправителствени организации в научните изследвания и 

разработването на напредналите кандидати за ваксини. 

Първите пет компании са получили между 957 милиона и 2,1 милиарда долара 

финансова подкрепа най-вече от правителството на САЩ и от CEPI (фондация, която се 

занимава с финансиране на независими изследователски проекти за разработване на 

ваксини), оповестява пулмологът д-р Александър Симидчиев във Фейсбук. 

Симидчиев не уточнява, но първите 5 компании са получили между 957 млн. и 2,1 млрд. 

долара -не общо, а всяка по отделно - AstraZeneca, BioNTech/Pfizer, Гамалея, Moderna и 

Sinopharm. 

Ето какво пише още той: 

В момента компаниите се стремят към разширяване на производствените си капацитети. 

Малко държави имат вътрешен капацитет да произвеждат бързо и самостоятелно 

ваксини срещу Ковид-19 и ще се нуждаят от компании, които да споделят технологии и 

знания. 

Цените на ваксините са особено важни, поради търсените обеми. Държавите се стремят 

да ваксинират цялото си население, което прави ваксините потенциално непосилни за 

много правителства дори при ниски цени на доза. А евентуалната нужда по-нататък да 

се променят ваксините, за да предпазват от новите варианти на коронавируса, може да 

превърне този разход в непрекъснато повтарящ се." 

Пълните данни от таблицата можете да видите в Лансет. Данните са поместени в Table 

Public and non-profit funding for the research, development, and production of leading vaccine 

candidates. 
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